
Chapitre 5: Le cercle et le disque



La CIRCONFÉRENCE est le périmètre du cercle. Sa formule est

𝑪 = 𝟐𝝅𝒓 (2Pierre)

L’AIRE du disque est 

𝑨 = 𝜋𝒓𝟐 (Pierre2)



Il faut savoir trouver le rayon du cercle si on ne me le donne pas 
dans le problème…

Exemple:

Un cercle a une circonférence de 350 cm. 

Si je veux le rayon, je dois… l’isoler!

𝑪 = 𝟐𝝅𝒓
𝟑𝟓𝟎 = 𝟐𝝅𝒓
𝟑𝟓𝟎 = 𝟐𝝅𝒓
𝟐𝝅 𝟐𝝅
𝟓𝟓, 𝟕𝟎 ≈ 𝒓

Le rayon mesure alors environ 55,70 cm



Il faut savoir trouver le rayon du cercle si on ne me le donne pas 
dans le problème…

Exemple:

Un cercle a une AIRE de 46𝝅 dm2. 

Si je veux le rayon, je dois… l’isoler!

𝑨 = 𝝅𝒓𝟐

𝟒𝟔𝝅 = 𝝅𝒓𝟐

𝟒𝟔𝝅 = 𝝅𝒓𝟐

𝝅 𝝅
𝟒𝟔 = 𝒓𝟐

𝟒𝟔 = 𝒓𝟐

𝟔, 𝟕𝟖 ≈ 𝒓

Le rayon mesure alors environ 6,78 dm



Trouver une mesure d’un arc de cercle

𝑳𝒐𝒏𝒈. 𝒅𝒆 𝒍′𝒂𝒓𝒄

𝑪 = 𝟐π𝒓
=

𝒎𝑨𝒏𝒈𝒍𝒆 𝒂𝒖 𝒄𝒆𝒏𝒕𝒓𝒆

𝟑𝟔𝟎



Trouver la mesure de la surface d’un secteur du disque

𝑨𝒊𝒓𝒆 𝒅𝒖 𝒔𝒆𝒄𝒕𝒆𝒖𝒓

𝑨 = π𝒓²
=

𝒎𝑨𝒏𝒈𝒍𝒆 𝒂𝒖 𝒄𝒆𝒏𝒕𝒓𝒆

𝟑𝟔𝟎



NE PAS OUBLIER!!!

𝒅 = 𝟐𝒓 (diamètre = 2xrayon 

𝒓 =
𝒅

𝟐
(rayon=diamètre/2)




